

# 印尼女歌手任G20发言人 被问普京会否出席竟避答

(雅加达 彭博电) 二十国集团轮值主席国印度尼西亚委任一名流行歌手作为发言人，希望借此拉近佐科政府和印尼年轻人的距离，但批评者却斥之为虚荣浮夸的任命，仅为装点门面、搞噱头。

27岁印尼女歌手兼演员阿云达·法扎·毛迪亚 (Ayunda Faza Maudya) 3月底受委为二十国集团 (G20) 主席国发言人，当时印尼正因俄乌战争引发的国际对峙陷入两难。印尼已邀请俄罗斯出席G20会议，但多个西方国家包括美国恫言，如果俄代表团出席，他们将抵制会议。

在外交和经济方

面毫无经验的阿云达3月31日首次以发言人身份亮相G20新闻简报会。会上媒体一再询问俄罗斯总统普京是否会出席本届峰会，但阿云达“充耳不闻”，似乎有意回避问题。主办方甚至要求记者改问一些关于阿云达个人性格的问题。

阿云达回答彭博社的询问时说，作为发言人团队的一分子，她的职责是汇报与印尼相关的G20会议结果，至于敏感课题则交由其他代表处理。

艾尔朗加大学社会与政治科学学院副院长伊尔凡指出，阿云达曾在海外受教育，加上政府希望为

年轻人树立模范，她的任命是合理的，但在G20会议这类国际大场合，这不是最佳选择。“印尼需要一个能够代表其就全球问题发言的代表……在此情况下，任用年轻人会被视为搞噱头”。

印尼国家研究与创新署政治研究员瓦西斯托说：“这些象征性的任命只为缓解年轻人对就业、公共服务等关键问题的批评。”

他说，佐科政府的触角延伸“偏向背景优越的城市青年，因为这符合他们想推广的千禧一代理念，而占多数的中低收入农村年轻人则被排除在外”。

印尼2亿7300万人口当中，过半为35岁以下的年轻人，而去年印尼16岁至30岁群体的失业率高达14%左右。相对的，印尼全国失业率为6.5%。

2019年，佐科委任七名千禧一代特别工作人员为他提供建议，这些人包括印尼CT集团大亨凯鲁的25

岁女儿以及两名初创企业创始人。几个月后，其中一名初创企业创始人因滥用官方信笺为其公司活动宣传而引咎辞职，另一创始人则因其公司获选为处理14亿美元国家就业培训合同的公司之一，引起公众反弹后辞职。

来源：联合早报



女歌手兼演员阿云达受委为二十国集团主席国发言人，但面对普京会否出席本届峰会这个备受国际社会关注的问题，她却回避不答，遭到批评。(取自sindonews.com)

## 海南自贸港为东盟 带来三大发展机遇

中新社博鳌4月20日电 (记者 尹海明) 海南省政府常务副省长沈丹阳20日在博鳌亚洲论坛2022年年会亚太区域合作新阶段论坛上表示，海南自贸港的政策和制度安排能为东盟带来至少三方面的发展商机。

——货物贸易进入中国的机会。沈丹阳说，实施海南自贸港政策和制度安排，必然带来关税下降。

海南自贸港准备在2025年封关运作，全面实施“零关税”政策。现在已开始采取清单方式逐步实施，这将给东盟国家带来机会。2021年海南对东盟国家的贸易增长达58%，今年一季度海南对外贸易增长76%，其中大部分来自东盟。

——服务贸易可以为东盟带来发展机会。沈丹阳以旅游合作为例说，中国是

东盟最大的游客来源地。随着海南实施自贸港政策，若将海南和东南亚一些国家连线成一条旅游线路，游客可以在海南购买离岛免税商品。同时，东南亚游客可以先来海南，再到中国其他省份旅游。

——促进双边合作。沈丹阳说，海南自贸港政策有利于东盟企业在海南创业投资。比如，东盟

企业可以到海南投资旅游业，在海南设旅行社，既可做中国游客到东盟去的业务，也可做东盟游客到中国的业务。而此项业务在中国其他不实施自贸港政策的地方受到许多限制。此外，东盟的企业在航空运输、农业种植加工、劳务中介等方面有很多优势机会。

对于备受关注的海南自贸港封关运

作，沈丹阳说，海南自贸港封关运作主要是对货物、运输工具和行邮物品施行“一线放开、二线管住”新的管理制度和监管制度，对企业来说，封关运作之后的“零关税”政策和一部分增值税、消费税可能在新税制下进行调整，会降低企业各种成本，并带来贸易进一步放宽，更加自由。(完)